

冷空气南下“赶跑”秋老虎

我市高温天气终结

本报讯(记者吴青朋 通讯员尹航)随着冷空气逐渐南下，“秋老虎”终于要收敛自己的“暴脾气”。9月19日，记者从市气象台获悉，20日夜间至22日受冷空气南下影响，我市有一次大风降温天气过程，气温出现明显下降，全市高温天气结束。

根据最新气象资料分析，20日夜间

~22日受冷空气南下影响，有一次大风降温天气过程，偏北风4~5级，阵风6~9级，伴有弱降水，平均气温下降6~8℃，22日最高气温将降至25℃左右，体感明显凉爽，高温天气结束。

具体预报，20日：阴天有短时小雨，偏北风2~3级，气温25~33℃；21日：阴

天有短时小雨，偏北风4~5级，气温23~30℃；22日：多云到晴天，偏北风3~4级，气温20~25℃。

市气象台提醒公众，防范20日夜间~22日大风对交通航运、临时建筑、户外活动、秋收等不利影响；关注气温变化，做好健康防护。

贵州女子因病留咸

咸宁警民暖心接力助其回家

本报讯(记者陈志茹 通讯员吕芬 邵诗玄)9月17日，咸安区温泉街道花坛社区帮助了一名来自贵州的女子，并联系了女子的家人，帮助其平安返乡。

“我们酒店有位客人情绪激动，实在无法沟通，麻烦社区来看看。”当天上午，花坛社区的值班人员接到丽枫酒店客服的求助电话。

接到电话后，社区立即组织工作人员前往该酒店查看，尝试与女子沟通后发现，该女子情绪激动，神情恍惚，无法准确说出个人信息和家庭住址，疑似特

殊人群。为防止发生意外，社区工作人员立即联系了温泉公安分局三号桥派出所的民警，在民警的帮助下，查到该女子为贵州省仁怀市人，并确认了其身份信息和家人联系方式。

随后，社区工作人员与该女子的家属取得联系，其哥哥立即订了最近一趟从贵州开往咸宁的火车票，并表示当晚就能到达咸宁。期间，社区工作人员一直守护在该女子身边，一边安抚她，一边帮她收拾随身物品，并为她买来水和食物，直至其哥哥到达酒店，安顿好兄

妹俩后，才安心离开。

“感谢社区工作人员帮我们找到了妹妹，这几天一直都在找她，现在终于可以放心了。”女子哥哥介绍，妹妹患有精神疾病，近期因其私自停药，导致病发。

9月18日，兄妹俩搭上了返乡的车辆，临走前，社区工作人员为兄妹俩准备了水和食物，并叮嘱女子哥哥要多加关心，尽量不要让其单独外出，以防走失等意外情况发生，并建议其随身佩戴应急联系卡片，以便不慎走失时能够提供有效信息，及时获得救助。

安全宣讲进校园

9月19日，由咸宁市公安局、湖北科技学院主办的“防范电诈、警惕洗钱、远离毒品、拒绝霸凌”主题宣讲进校园活动走进湖北科技学院。活动现场成立了“咸宁校园法治联盟”，并开展防范电诈、洗钱、毒品、霸凌等专题讲课，增强师生员工的安全防范意识，提升自我保护能力，维护和谐稳定的校园环境。

(记者毛亚轩 通讯员付睦 柴振博)



全市地灾防治及建筑领域安全生产工作复盘会召开

本报讯(记者王奇峰 通讯员廖朝阳 赖后江)9月18日，市自然资源和城乡建设局组织召开2024年地质灾害防治及建筑领域安全生产工作复盘会，认真学习借鉴成功避险案例工作经验，总结成绩、发现不足，为继续做好我市地质灾害防范工作奠定坚实基础。

会议指出，要坚持“人民至上，生命至上”原则，以时时放心不下的责任感做好地质灾害防治工作。要对辖区内发现的隐患点采取“群测群防”措施，逐点明确网

格责任人、网格管理员、网络协管员、网格专管员等“四位一体”网格员，做到预案覆盖率、群测群防网格覆盖率和隐患告知率三个100%，全力做好重点时段、重点区域的地质灾害巡查工作。

会议要求，要认真学习借鉴成功避险案例工作经验，总结成绩、发现不足，不断强化我市地质灾害防范基础。要主动加强同应急、气象等部门衔接，强化各单位间信息共享，及时掌握降雨情况、及时预警响应，果断撤离避险，形成工作闭环；要

强化演练培训和值班值守，进一步提升广大干部群众应对地质灾害的应急处置能力和防灾减灾意识，严格落实24小时值班值守和领导带班制，严格落实重大信息报送制度，责任到人，杜绝迟报、漏报、瞒报和谎报。

会议强调，要加大国庆期间安全风险防控，针对节假日建筑施工监管力量相对薄弱的实际，坚持明查暗访，加强督促检查，利用“智慧工地”等信息手段，确保在施工项目时时受监；要扎实推进治本攻坚行

动，加强危险性较大分部分项工程安全管理，持续开展防高坠专项整治，强化“三宝、四口、五临边”等防护措施，着力抓好安全教育培训和安全交底；要聚焦燃气工程、装饰装修工程、老旧小区改造、加装电梯、限额以下工程等薄弱环节，全面消除监管盲区死角。要落实房屋安全员制度和网格化动态管理制度，针对台风影响和不良天气，提前组织对自建房进行安全巡查，及时发现问题，节日期间要重点监控排查用于餐饮娱乐、文化旅游、婚丧嫁娶等易出现人员密集的自建房安全隐患情况。要加强风险提示和安全宣传，提高群众安全意识，防范自建房安全事故发生。

日常宣传+定期巡查+重点劝导

浮山街道：强化文明养犬宣传 让“宠”爱更文明

本报讯(记者王奇峰 通讯员张宇航 饶芬 何意 刘琴)“您一定要做好登记工作，定期带宠物进行检查。”9月18日，在咸安区浮山街道杨下社区，“桂乡管家”挨家挨户普及养犬管理条例、科学知识，向居民发放《致养犬市民的一封信》，呼吁大家积极参与犬类管理，及时对身边发生的不文明养犬行为进行劝导，共同维护文明和谐的美好家园。

连日来，浮山街道各村(社区)积极开展“倡导文明养犬 共筑文明环境”主题宣传活动，提醒居民出门遛狗牵好“文明绳”，引导居民争做文明、自律、有礼的养犬人，让文明养犬理念深入人心。

在大畈社区艾家湾小区，社区工作者结合网上不文明养犬典型案例，向居民讲解不定期注射疫苗、遛狗不拴绳等不文明

行为的危害性，倡导居民主动办理养犬登记证，自觉遵守文明养犬相关规定，共同构建和谐健康的社区环境。

盈泗洲社区“桂乡管家”联合居民志愿者全面摸排登记辖区62户养犬家庭，采取精准化入户方案，告知居民犬吠扰民、犬只伤人、不拴犬链、犬只随地大小便等现象对生活及环境造成的影响，叮嘱居民依法办理

养犬的相关手续，并自觉遵守相关法律法规。

龙潭村工作人员借助宣传栏、居民群等，向居民宣传依法办理养犬登记证牌流程及禁养大型烈犬类型相关知识，进一步扩大“文明养犬”宣传覆盖面，营造安全有序的居住环境。

“美好人居环境需要居民共同珍惜、共同维护、共同创造。”浮山街道相关负责人表示，将采取“日常宣传+定期巡查+重点劝导”相结合的工作方式，协助居民依法、文明、健康、安全养犬，进一步创造安全舒适的生活环境，切实保障辖区居民人身安全。